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La 23 octombrie, Consiliul European a adoptat concluzii privind Ucraina, 
Orientul Mijlociu, apărarea și securitatea europeană, competitivitatea și dubla 
tranziție, locuințele, migrația și Republica Moldova. 
Liderii au decis că Uniunea trebuie să accelereze trecerea la o industrie de apărare 
puternică. Nu mai este vorba doar de ajutor pentru alții, ci de crearea unui ecosistem 
industrial european capabil să producă rapid echipamente militare și să reducă 
dependența de furnizorii externi. 

Consiliul a cerut măsuri mai dure pentru controlul frontierelor externe. S-a pus 
accent pe accelerarea returnărilor persoanelor fără drept de ședere și pe colaborarea 
cu țările din afara UE pentru a bloca fluxurile de migrație ilegală la sursă. 
Uniunea vrea să fie „verde și digitală”, dar fără a-și sacrifica industria. Concluziile cer 
măsuri pentru ca firmele europene să nu fie strivite de prețurile la energie și de 
concurența din SUA și China. Obiectivul este o autonomie strategică reală în 
domeniul tehnologiilor critice. 

Pentru prima dată, liderii UE au recunoscut că lipsa locuințelor accesibile a 
devenit o problemă la nivelul întregului continent, care afectează stabilitatea socială. 
Se caută soluții europene pentru a sprijini statele membre în creșterea stocului de 
locuințe la prețuri decente. 

Liderii au făcut apel la dezescaladare imediată, cerând încetarea focului în 
Gaza și eliberarea ostaticilor, subliniind totodată importanța respectării dreptului 
internațional umanitar în Liban. 
S-a reafirmat ajutorul militar și financiar pe termen lung, inclusiv utilizarea profiturilor 
din activele rusești înghețate pentru reconstrucție. 
 
 
 
 

Concluziile Consiliului European, 23 octombrie 2025 
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Comisia Europeană marchează o schimbare istorică de paradigmă: 
extinderea nu mai este privită doar ca un proces birocratic, ci ca o necesitate 
geopolitică urgentă. Fixarea anului 2030 ca orizont realist transformă aderarea dintr-
o promisiune îndepărtată într-un proiect cu termene limită concrete. 
Muntenegru (Liderul detașat): Fiind cea mai avansată în negocieri, este considerată 
„prima pe listă” pentru a trece linia de sosire. Statutul său arată că procesul bazat pe 
merite încă funcționează. 
Albania (Progres fără precedent): După ani de stagnare, Albania a reușit să accelereze 
reformele interne, devenind un partener de încredere în regiunea Balcanilor de Vest. 
Republica Moldova (Viteză accelerată): Comisia recunoaște efortul colosal al 
Chișinăului de a se reforma sub „foc încrucișat” (presiuni hibride, crize energetice), 
considerând viteza de adaptare drept una remarcabilă. 
Ucraina (Reforme sub asediu): În ciuda războiului, Ucraina a implementat legi critice 
cerute de Bruxelles. Mențiunea privind „obstacolele artificiale” (referire la Ungaria) 
indică faptul că Executivul european încearcă să izoleze blocajele politice de 
progresul tehnic. 
 
 
 
 
 
 
 

Uniunea Europeană trece la era digitală în gestionarea frontierelor. În curând, 
clasica ștampilă aplicată cu tuș pe pașaport va deveni istorie, fiind înlocuită de un 
sistem informatic de ultimă generație numit Entry/Exit System (EES). 

UE ar putea primi noi membri până în 2030 

INFO-FRONTIERĂ: Noul Sistem de Intrare/Ieșire (EES) al UE 
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Sistemul se aplică tuturor călătorilor care nu dețin cetățenia unei țări 
UE/Schengen (cetățeni din țări terțe), inclusiv călătorii care au nevoie de viză de 
scurtă ședere și călătorii din țări cu regim liberalizat de vize (SUA, Marea Britanie, 
Republica Moldova, Ucraina, etc.). 

Pentru fiecare cetățean NON-UE, sistemul înregistrează data și locul de 
intrare și ieșire, colectează date alfanumerice și biometrice (imagine facială și patru 
amprente digitale) și calculează automat durata șederii legale. 

Nu este necesară înregistrarea în avans pentru EES, deoarece aceasta se 
realizează la frontieră, la sosirea în UE. Procesul depinde de tipul pașaportului, 
biometric sau standard, așa cum este descris mai sus. Există însă o opțiune pentru 
călătorii care doresc un proces mai rapid. Aplicația mobilă „Travel to Europe”, o 
aplicație oficială a UE concepută special pentru sistemul EES, permite călătorilor din 
afara UE să își înregistreze în avans fotografia biometrică și datele din pașaport cu 
până la 72 de ore înainte de sosire, pentru a accelera controlul la frontieră. Aceasta 
nu înlocuiește însă interviul obligatoriu la controlul de frontieră. În prezent, aplicația 
este disponibilă doar în unele țări, precum Portugalia și Suedia, existând planuri de 
extindere la nivelul întregii UE. Aplicația poate fi descărcată din Google Play sau App 
Store, iar utilizatorii trebuie să completeze un chestionar de intrare și să își facă un 
selfie pentru confirmarea identității. 
 

https://www.digi24.ro/stiri/externe/ue/noi-reguli-de-intrare-in-ue-din-10-aprilie-cum-schimba-sistemul-ees-
controlul-la-frontiera-pentru-calatori-3713829 
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Rețeaua Europeană pentru Dezvoltare Durabilă – European Sustainable 
Development Network a organizat Săptămâna Europeană a Dezvoltării Durabile 2025 
în perioada 18 septembrie – 08 octombrie 2025. Obiectivul ei este acela de a oferi o 
platformă și de a face vizibil angajamentul față de Obiectivele de Dezvoltare Durabilă, 
cu scopul de a atrage atenția publică și de a angrena în acțiuni comune cât mai mulți 
stakeholders ai sustenabilității.  

În acest an, România deține pentru al doilea an consecutiv președinția Rețelei 
Europene pentru Dezvoltare Durabilă (European Sustainable Development Network 
– ESDN), prin consilierul de stat László Borbély. Această poziție consolidează rolul 
țării noastre ca promotor al politicilor durabile la nivel european și oferă un cadru 
propice pentru intensificarea colaborărilor internaționale și a schimbului de bune 
practici. 
 

https://oportunitati-ue.gov.ro/saptamana-europeana-a-dezvoltarii-durabile-2025-are-loc-in-perioada-18-
septembrie-08-octombrie-2025/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Săptămâna Europeană a Dezvoltării Durabile 2025 
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Proiectul Jean Monnet Instituțiile Uniunii Europene și guvernanța europeană 
(NextGOV-EU), proiect finanțat de Uniunea Europeană a continuat cu publicarea 
unor resurse educaționale deschise, accesibile pe site - https://nextgov-
eu.unitbv.ro/index.php/cursuri-online/. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prin intermediul acestor resurse puteți avea acces la o multitudine de informații 
privind  instituțiile europene și mecanismele de decizie. 
 
Vă invităm să accesați aceste resurse! 
 

Resurse educaționale în cadrul proiectului Jean Monnet NextGOV-EU 

https://nextgov-eu.unitbv.ro/index.php/cursuri-online/
https://nextgov-eu.unitbv.ro/index.php/cursuri-online/

